
Tartson az ütközés ∆t ideig.

(1) A hasáb és a golyó közötti elhanyagolhatóan ki
si súrlódás miatt az ütközés a golyó szempontjából úgy tekint-

het®, mintha a hasáb ez alatt nem mozogna a golyó alatt.
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A következ®
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id®tartam alatt ezzel megegyez® irányú és megegyez® nagyságú átlagos gyorsító er® hat.

Ez Newton III. axiómája értelmében azt jelenti, hogy a ∆t id® alatt az átlagos nyomóer®:
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Newton II. axiómája értelmében a sebesség megváltozása:
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∆t általában elhanyagolhatóan ki
sinek vehet®, így a sebesség megváltozása:
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és az új sebesség:

v1 = v −
2µm

M

√

2Lg.

(2) A súrlódás végtelen nagysága miatt már a t = 0 id®pillanatban megváltozik a sebesség:
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Most az ütközés ∆t id®tartama alatt 
sökken a golyó súlypontjának függ®leges sebessége 0-ra. Ezt a lassulást az

(1)-ben tárgyalt gondolatmenet alapján
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Így e ∆t id®tartam alatt az átlagos súrlódó er®:
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Ez ∆t ideig hat M +m tömegre. Ha az el®bbiek alapján a ∆t-t tartalmazó tagokat elhanyagoljuk:
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és az új sebesség:
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Mind a két esetben gondolnunk kell azonban arra, hogy az új sebesség nem lehet negatív. Az eredmény tehát 
sak

akkor igaz, ha a jobboldal nem negatív. Ellenkez® esetben az új sebesség 0. Ilyenkor ugyanis a fékez® hatások összege

nagyobb, mint amennyi a hasáb megállításához szükséges lenne. De ha már egyszer megállt a hasáb, akkor megsz¶nik

a fékez® hatású súrlódás, más er® pedig, amely újból megindíthatná a hasábot, nem lép fel, tehát végeredményképpen

a hasáb megáll.
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